



**Совет Безопасности**

Семьдесят седьмой год

*Предварительный отчет*

**8997**-е заседание

Четверг, 17 марта 2022 года, 10 ч 00 мин  
Нью-Йорк

*Председатель:* г-жа аль-Хефeyти ..... (Объединенные Арабские Эмираты)

<i>Члены:</i>	Албания .....	г-жа Даутлари
	Бразилия .....	г-н ди Алмейда Филью
	Китай .....	г-н Чжан Цзюнь
	Франция .....	г-жа Бродхерст Эстиваль
	Габон .....	г-жа Бонго
	Гана .....	г-н Агьеман
	Индия .....	г-н Равиндран
	Ирландия .....	г-н Флинн
	Кения .....	г-жа Торойтич
	Мексика .....	г-н де ла Фуэнте Рамирес
	Норвегия .....	г-жа Юуль
	Российская Федерация .....	г-н Небензя
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	дама Барбара Вудворд
	Соединенные Штаты Америки .....	г-н Делорентис

**Повестка дня**

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2022/64)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-29110 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч 05 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Положение в Афганистане

#### **Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2022/64)**

**Председатель** (*говорит по-арабски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2022/237, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Норвегией.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2022/64, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

*Проводится голосование поднятием руки.*

*Голосовали за:*

Албания, Бразилия, Китай, Франция, Габон, Гана, Индия, Ирландия, Кения, Мексика, Норвегия, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

*Голосовали против:*

Никто не голосовал против

*Воздержались:*

Российская Федерация

**Председатель** (*говорит по-арабски*): За проект резолюции подано 14 голосов при 1 воздержавшемся, при этом никто не голосовал против. Проект резолюции принимается в качестве резолюции 2626 (2022).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые хотели бы выступить с заявлениями после голосования.

**Г-жа Юуль** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Позвольте мне в качестве куратора вопроса об Афганистане и продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) поблагодарить всех членов Совета за конструктивное участие в процессе, по итогам которого сегодня была принята резолюция 2626 (2022), продлевающая мандат Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану на один год.

Данная резолюция содержит четкий сигнал о том, что Совет твердо выступает за оказание Организацией Объединенных Наций дальнейшей поддержки афганскому народу, который сталкивается с беспрецедентными проблемами и неопределенностью. Резолюция обеспечивает наличие у МООНСА широкого и действенного мандата для продвижения всеохватного политического диалога, наблюдения за положением в области прав человека и представления соответствующих докладов, дальнейшего содействия оказанию гуманитарной помощи и помощи в удовлетворении основных гуманитарных потребностей людей, а также для взаимодействия по всем этим вопросам со всеми афганскими сторонами, в том числе с движением «Талибан».

В резолюции выражается особая обеспокоенность в связи с положением афганских женщин и девочек. Согласно данной резолюции, МООНСА наделяется более широким мандатом для осуществления мониторинга и представления информации о нарушениях, злоупотреблениях и репрессиях, совершенных в отношении женщин. Помимо того, что резолюцией предусматривается усиление мандата по поддержке участия афганских женщин в диалоге и принятии решений относительно их будущего и будущего их страны, в ней также признается, что дети в несоизмеримо большей степени страдают от последствий многоаспектного кризиса в Афганистане. Поэтому МООНСА поручено продолжать свою крайне важную работу по мониторингу вопросов защиты детей и предоставлению соответствующей отчетности.

Кроме того, Афганистан переживает самую сильную засуху за последние 27 лет. Мы рады, что в текст резолюции было включено важное упоминание

вание о засухе, но разочарованы в связи с тем, что не удалось договориться о необходимости учета в аналитических материалах и отчетности МООНСА связанных с климатом рисков для безопасности.

Все компоненты этого обновленного мандата МООНСА будут иметь решающее значение не только для принятия мер реагирования в связи с нынешним гуманитарным и экономическим кризисом, но и для содействия достижению главной цели Совета Безопасности — мира и стабильности в Афганистане. Мы вновь благодарим членов Совета за их ценные усилия по продлению этого мандата и выражаем искреннюю признательность всем сотрудникам МООНСА за их неустанную ежедневную работу на благо народа Афганистана.

**Дама Барбара Вудворд** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Норвегию за ее напряженную работу в качестве куратора резолюции 2626 (2022).

Сегодня Совет единогласно выступил в поддержку широкого мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), с тем чтобы она могла возглавлять и координировать неотложные гуманитарные усилия; выступать в поддержку прав всех афганцев, включая женщин и девочек; и обеспечивать ответственность «Талибана» за выполнение своих обязательств. Вызывает разочарование тот факт, что один из членов Совета решил воздержаться при голосовании, когда работа МООНСА сейчас важна как никогда.

Больше 20 миллионов афганцев нуждаются в срочной помощи. Со своей стороны, Соединенное Королевство в этом финансовом году увеличило объем помощи Афганистану вдвое до 370 млн долл. США. А 31 марта Соединенное Королевство, Катар, Германия и Управление по координации гуманитарных вопросов проведут конференцию по объявлению взносов с целью сбора средств на реализацию плана гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций. Призываем государства-члены сделать щедрые взносы. Принятая сегодня резолюция гарантирует, что МООНСА продолжит играть ключевую роль в координации мер реагирования Организации Объединенных Наций, которые в настоящее время активизируются на всех направлениях.

Помимо гуманитарного кризиса, мы особенно обеспокоены сообщениями о репрессиях в отношении бывших правительственных чиновников, а также нападениями и запугиванием, которым подвергаются группы меньшинств и представители гражданского общества. Мы также обеспокоены задержаниями и насильственными исчезновениями, которые представляют собой нарушения международных норм. Несмотря на то, что число жертв среди гражданского населения сократилось, «Талибан» должен продемонстрировать, что экстремистские группы больше не могут беспрепятственно осуществлять свою деятельность в стране.

Позвольте мне четко заявить: у «Талибана» есть выбор. Международное сообщество ясно выразило свои ожидания. Наш подход будет зависеть от действий «Талибана».

МООНСА будет играть ключевую роль в поддержке прав всех афганцев, содействуя построению инклюзивного общества, в котором женщины и девочки смогут принимать полноценное участие. Мы внимательно следим за тем, выполнит ли «Талибан» взятые им обязательства в отношении того, что в конце марта девочки смогут продолжить обучение в средней школе.

В заключение я хотела бы воздать должное Специальному представителю Лайонз и ее сотрудникам и подтвердить солидарность Соединенного Королевства с афганским народом.

**Г-н Делорентис** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Прежде всего Соединенные Штаты хотели бы поблагодарить Норвегию за тот дух сотрудничества и конструктивный настрой, с которым она руководила переговорами в Совете Безопасности по данному документу.

Принятие Советом нового широкого мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) демонстрирует неизменную приверженность международного сообщества народу Афганистана и работе Организации по оказанию ему поддержки. Этот мандат дает МООНСА возможность выполнять целый ряд важнейших функций и выступать в поддержку афганцев по всей стране сейчас, когда они сталкиваются с целым рядом неотложных и усугубляющих друг друга проблем.

Приняв резолюцию 2626 (2022), Совет Безопасности поручил МООНСА содействовать диалогу между афганскими и международными заинтересованными сторонами, направленному на поощрение инклюзивного, представительного, основанного на широком участии и чутком реагировании управления, которое отвечало бы потребностям всех афганцев — независимо от их пола, этнической принадлежности или идентичности.

МООНСА по-прежнему обладает широким мандатом в области прав человека, который предусматривает осуществление мониторинга и представление докладов о положении женщин, представителей этнических и религиозных меньшинств, инвалидов и других уязвимых или маргинализованных групп населения, а также защиту тех, кто страдает от насилия. Мы также рады, что Организация Объединенных Наций может продолжать свою важную работу по защите детей, которая идет в русле усилий, предпринимаемых Советом в рамках осуществления повестки дня «Дети и вооруженные конфликты».

Крайне важно, что этот мандат гарантирует, что МООНСА сможет продолжить свою жизненно важную работу в поддержку расширения прав и возможностей женщин и девочек, полного осуществления их прав человека и основных свобод, а также их полноценного, равноправного и значимого участия на всех уровнях и этапах процессов принятия решений. При этом Совет Безопасности поручил МООНСА не просто отстаивать интересы женщин Афганистана, но и взаимодействовать с ними как с важнейшими партнерами в своей работе.

Как отмечает Совет Безопасности в принятой сегодня резолюции, укрепление уважения прав всех афганцев не только крайне важно само по себе, но и способствует созданию условий, необходимых для развития Афганистана. Афганистан не может процветать, если половина его населения лишена доступа к образованию или не имеет возможности работать. Соединенные Штаты внимательно следят за действиями «Талибана», чтобы убедиться в выполнении им своих обязательств по соблюдению прав женщин на всей территории страны.

Этот мандат также гарантирует, что МООНСА продолжит вносить вклад в усилия по реагированию на широкомасштабную чрезвычайную

гуманитарную ситуацию и преодолению продолжающегося экономического кризиса в Афганистане. Будучи крупнейшим донором гуманитарной помощи Афганистану, Соединенные Штаты по-прежнему твердо привержены работе МООНСА по содействию усилиям партнеров на местах, которые оказывают жизненно необходимую гуманитарную помощь афганцам.

Помимо гуманитарной помощи, мы продолжаем поддерживать меры по решению огромных проблем, с которыми сталкивается экономика Афганистана, о чем свидетельствуют шаги, недавно предпринятые нами для защиты имущества Центрального банка Афганистана, которое находится в Соединенных Штатах, на благо афганского народа. Мы приветствуем возможность продолжать тесное сотрудничество с Организацией Объединенных Наций, с тем чтобы выступать за создание независимого Центрального банка Афганистана, который отвечал бы мировым техническим стандартам.

Сегодня Совет Безопасности сделал значительный шаг, чтобы подчеркнуть важность продолжения работы Организации в Афганистане, поскольку эта страна переживает поворотный момент в своей истории.

**Г-н Флинн (Ирландия)** (*говорит по-английски*): Ирландия приветствует принятие сегодня утром резолюции 2626 (2022), продлевающей мандат Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Я хотел бы выразить нашу искреннюю признательность Норвегии в качестве куратора резолюции за ее неустанные усилия по достижению договоренности в отношении нового мандата МООНСА. Сегодняшнее голосование свидетельствует о решительной поддержке Советом Безопасности жизненно важной работы МООНСА в этот чрезвычайно трудный период для народа Афганистана.

С момента захвата власти талибами в августе права афганского народа систематически ущемляются, а его потребность в срочной гуманитарной помощи растет в геометрической прогрессии. Ирландия приветствует предоставленный МООНСА четкий мандат, с тем чтобы она могла проводить работу в поддержку афганского народа и содействовать решению этих важнейших проблем.

Данная резолюция обеспечивает четкую и недвусмысленную основу для того, чтобы МООНСА могла взаимодействовать со всеми соответствующими афганскими сторонами ради лучшего будущего для Афганистана и его народа — координировать усилия по оказанию чрезвычайной гуманитарной помощи и удовлетворению основных гуманитарных потребностей; содействовать диалогу в афганском обществе с акцентом на обеспечение инклюзивного, представительного и основанного на широком участии управления; участвовать в защите и поощрении прав человека всех афганцев; поддерживать и продвигать гендерное равенство, расширение прав и возможностей женщин и их полноценное, равноправное, конструктивное и безопасное участие во всех обсуждениях и политических процессах; поддерживать расширение прав и возможностей девочек и их право на образование; отслеживать нарушения и злоупотребления в отношении детей и сообщать о таких нарушениях; и содействовать установлению стабильности и мира в Афганистане в интересах всех его граждан.

В то же время мы сожалеем о том, что Совет не смог договориться о включении ссылки на отсутствие климатической безопасности, в то время как в Афганистане эта связь становится все более очевидной.

В течение последних семи месяцев в этом зале были отчетливо слышны голоса афганских женщин — голоса, которые несли в себе послания миллионов женщин и девочек, чья жизнь в корне изменилась после захвата власти талибами. Я хочу отметить смелые действия афганских женщин перед лицом запугивания, репрессий, исчезновений и убийств. Они решительно выступают в защиту своих прав и в защиту своих сограждан. Их усилия и их жертвы уже позволили добиться определенных результатов.

Приняв во внимание эти смелые свидетельства афганских женщин, члены Совета Безопасности предоставили МООНСА мандат, который позволит защитить их права и права всего афганского народа. Теперь начинается напряженная работа МООНСА в новых условиях, но она может быть уверена в поддержке международного сообщества и полной поддержке Совета.

**Г-жа Даутлари** (Албания) (*говорит по-английски*): Албания также приветствует принятие резолюции 2626 (2022), высоко оценивает усилия

Норвегии как ее куратора, подготовившего основательный и сбалансированный текст, и поздравляет членов Совета с этим достижением.

Мы приветствуем продление мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), что, по нашему мнению, принесет значительные и ощутимые результаты в интересах народа Афганистана. Как уже говорилось ранее, Албания поддерживает решение наделить широким мандатом МООНСА, которая играет важнейшую роль как важнейшее связующее звено между международным сообществом и всеми соответствующими заинтересованными сторонами в Афганистане. Эта Миссия, четкий и эффективный мандат которой был расширен, будет заниматься вопросами защиты прав человека, обеспечения прав женщин и молодежи, содействия в области доставки гуманитарной помощи и другими задачами. Это дает нам надежду на то, что всех афганцев, особенно женщин и девочек, ждет лучшее, более светлое будущее.

Албания считает, что принятие этого документа представляет собой позитивный первый шаг на пути оказания помощи афганскому обществу в возвращении к нормальной жизни. Албания с нетерпением ожидает выполнения резолюции и решительно поддерживает Специального представителя Генерального секретаря.

**Г-н ди Алмейда Филью** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Благодарю Норвегию за содействие в проведении переговоров по только что принятому нами документу — резолюции 2626 (2022). По мнению Бразилии, эта резолюция отражает интересы большинства членов Совета и наделяет Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) широким мандатом, который соответствует возложенным на Организацию Объединенных Наций обязанностям в отношении Афганистана. Я также благодарю других членов Совета за их готовность к компромиссу во имя благородной цели.

Эта резолюция, в которой изложены ожидания международного сообщества в отношении будущего Афганистана, направляет четкий сигнал афганскому народу и де-факто властям этой страны. В частности, речь идет об уважении прав человека, защите детей и достойном обращении с женщинами и представителями меньшинств.

Усиливая политический компонент Миссии, новый мандат укрепляет роль МООНСА как посредника. Он также подтверждает роль Миссии как стороны, участвующей в создании потенциала и укрепления институтов в этот переходный период.

Мы считаем, что сотрудничество с МООНСА дает возможность афганским заинтересованным сторонам лучше понять опасения Организации Объединенных Наций и ее государств-членов. Соответствующие власти должны указать, какой путь они хотят избрать. Мы можем только надеяться, что они сделают выбор в пользу построения стабильного, процветающего и достойного Афганистана для всех его граждан.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Российская Федерация была вынуждена воздержаться при голосовании по проекту резолюции 2626 (2022) о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Сделали это по следующим причинам.

С самого начала обсуждения проекта мы пытались донести до коллег по Совету важность получения согласия страны пребывания на ооновское присутствие. Этот императив последовательно учитывался при каждом продлении мандата специальной политической миссии на протяжении долгих лет. Однако в этот раз его упоминание натолкнулось на противодействие со стороны тех, кто все эти годы проводил безответственную политику в Афганистане, не способствуя решению насущных проблем и в итоге бросив население этой страны на произвол судьбы.

К нашему большому сожалению, мы по-прежнему видим упорное игнорирование сложившейся в стране новой реальности и продвижение нерелевантных подходов. В итоге вся ответственность за урегулирование ситуации, равно как и за связанные с этим возможные риски, возлагается целиком и полностью на МООНСА. Перед МООНСА, как и перед любой другой ооновской миссией, необходимо ставить реалистичные задачи. Мы желаем Миссии успеха, но не хотим нести ответственность, если она окажется неспособной выполнить все поставленные перед ней задачи. Мы не хотим, чтобы МООНСА превратилась в “United Nations Mission Impossible in Afghanistan” («Миссия Организации Объединенных Наций в Афганистане невыполнима»).

Поддержка со стороны де-факто властей позволила бы Миссии эффективно выполнять свой мандат и решать поставленные задачи. Более того, это условие является залогом безопасности ооновского персонала, возможности продолжать получать доступ в те районы, которые были закрыты для них буквально семь месяцев назад.

Наконец, это важно и для более предметного взаимодействия самой специальной политической миссии с талибскими властями, о чем мы регулярно слышим в ходе обсуждений в Совете ситуации в Афганистане. Отсутствие всего этого в резолюции может поставить под угрозу эффективность выполнения Миссией своего мандата и в целом подорвать международные усилия по стабилизации обстановки.

Между тем именно МООНСА, как неоднократно отмечала в своих выступлениях ее глава Дебора Лайонз, могла бы сыграть свою роль в укреплении потенциала новых властей для эффективного решения политических и правочеловеческих проблем при учете региональной и культурной специфики, а также с опорой на лучшие практики, позаимствованные у региональных соседей, включая Организацию исламского сотрудничества. Предпринятые на этих направлениях шаги при взаимодействии с талибским руководством позволили бы заложить прочную основу для национального примирения.

В работе над текстом мы в первую очередь руководствовались интересами самих афганцев. Исходили из того, что первостепенными задачами остаются оказание гуманитарного содействия и предотвращение экономического коллапса. В условиях полного паралича банковской системы, кризиса ликвидности и сохраняющихся рестрикций незамедлительное решение этих вопросов без предусловий и оговорок представляет первостепенное значение.

Задачу МООНСА видим также в эффективном содействии урегулированию проблем, связанных с разморозкой активов, а также наращивании усилий по устойчивому постконфликтному восстановлению страны. Рассчитываем, что контакты Миссии с донорами позволят значительно продвинуться в решении вопросов будущего самостоятельного развития и независимости экономики Афганистана от международного финансирования.

В этом — ключ к сохранению стабильности, от которой выиграют все: народ Афганистана, регион и мир в целом. Одновременно мы признательны норвежским неформальным кураторам афганского досье за предпринятые усилия по гармонизации позиций членов Совета Безопасности и рациональный подход к учету обозначенных насущных вопросов. Отмечаем также отражение в тексте резолюции террористической и наркотической угроз.

**Г-н Чжан Цзюнь** (Китай) (*говорит по-китайски*): После вывода иностранных войск в августе прошлого года для Афганистана начался чрезвычайно важный период мирного восстановления. Китай поддерживает важную роль Организации Объединенных Наций в решении афганского вопроса и приветствует продление мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), с тем чтобы она могла и впредь оказывать помощь в достижении мира, стабильности и развития в Афганистане.

Содействие Афганистану в выходе из гуманитарного и экономического кризиса — это на данный момент самая неотложная задача, которая должна стать приоритетом в работе МООНСА в предстоящий период. МООНСА должна активно выполнять мандат, изложенный в резолюции 2626 (2022), призвать основные страны-доноры увеличить объемы помощи без каких бы то ни было политических условий и помочь Афганистану улучшить условия жизни людей. Мы ожидаем, что МООНСА поможет Афганистану в сотрудничестве с международными финансовыми институтами для содействия постепенной активизации его коммерческой и финансовой деятельности, а также экономического и социального развития.

В резолюции 2626 (2022) указывается, что активы Афганистана принадлежат афганскому народу, что отражает общую позицию международного сообщества. В соответствии со своим четким мандатом, предоставленным Советом Безопасности, МООНСА должна и далее играть координирующую роль в содействии размораживанию активов в соответствующей стране. Призываем соответствующую страну активизировать усилия, направленные на безоговорочное возвращение этих активов афганскому народу. Мы надеемся на достижение значительного прогресса в этом отношении до следующего заседания Совета по МООНСА.

Как мы могли убедиться, временное правительство Афганистана активно участвует в обменах с другими странами и принимает меры с целью оправдать ожидания международного сообщества. Общее направление действий верное. Международное сообщество должно придерживаться принципа, предусматривающего руководящую роль и непосредственное участие самих афганцев, укреплять контакты с временным правительством Афганистана и всеми другими сторонами, активно направлять и поддерживать усилия по созданию открытой и инклюзивной политической структуры и постепенно восстанавливать порядок, верховенство права и экономическое развитие.

Мы должны поддерживать усилия Афганистана по увеличению инвестиций в образование и здравоохранение, защите основных прав всех людей, включая женщин и детей, борьбе с терроризмом во всех его формах и налаживанию дружеских связей с другими странами. На этот раз Совет Безопасности изменил приоритеты мандата МООНСА с учетом меняющейся ситуации на местах. Поскольку события развиваются слишком быстро и сохраняются много факторов неопределенности, добиться того, чтобы новый мандат отражал последние события, отвечал реальным потребностям афганского народа и был практичным и выполнимым, — это непростая задача.

В качестве куратора данного вопроса Норвегия проводила углубленные дискуссии с членами Совета и прилагала неустанные усилия для достижения консенсуса. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы выразить делегации Норвегии особую благодарность. В то же время следует признать, что у нас по-прежнему есть много сомнений относительно целесообразности приоритетов, изложенных в резолюции 2626 (2022), общей сбалансированности поставленных задач и их способности помочь добиться ожидаемых результатов.

Мы должны проявлять осмотрительность и своевременно проводить оценку будущей работы МООНСА, а также быть готовыми в любой момент внести дополнительные коррективы. Мы надеемся, что МООНСА будет в полной мере использовать имеющиеся у нее ресурсы, выполнять свой мандат упорядоченным и сбалансированным образом, а также распределять работу и координировать ее с другими учреждениями Организации Объединен-

ных Наций для повышения эффективности своей деятельности. Важно всегда уважать суверенитет и руководящую роль Афганистана и при этом уделять внимание законным интересам временного афганского правительства, а также выполнять различные задачи в духе взаимопонимания и на основе активного взаимодействия.

В настоящее время террористы продолжают активно действовать в Афганистане. Поэтому МООНСА должна поддерживать контакты с временным правительством Афганистана и принимать меры, необходимые для обеспечения безопасности персонала Организации Объединенных Наций.

На протяжении уже длительного времени соседи Афганистана и страны региона активно поддерживают Афганистан в осуществлении процессов обеспечения мира, примирения и восстановления и прилагают значительные усилия для содействия его мирному развитию. В настоящее время Китай занимается подготовкой к третьей встрече министров иностранных дел соседних с Афганистаном стран и готов содействовать усилиям стран региона, направленным на укрепление контактов и координации в интересах создания благоприятных условий для обеспечения стабильности и восстановления в Афганистане. Мы призываем международное сообщество продолжать уделять внимание Афганистану и вносить свой вклад в его развитие, а также продемонстрировать афганскому народу, что он не забыт.

**Председатель (говорит по-арабски):** Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Объединенных Арабских Эмиратов.

Прежде всего я благодарю Норвегию за руководство консультациями. Благодарю также всех членов Совета Безопасности за их позитивный вклад в процесс консультаций.

Принятие новой резолюции, продлевающей срок действия мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), является важным шагом в рамках усилий Совета по урегулированию ситуации в Афганистане. Задачи, утвержденные для МООНСА, отражают приверженность международного сообщества делу удовлетворения потребностей афганского народа, особенно женщин и девочек.

Мы выражаем глубокую озабоченность по поводу продолжающегося ухудшения гуманитарной ситуации в Афганистане, поскольку страна столкнулась с нехваткой финансовой ликвидности для предоставления необходимых услуг. Кроме того, мы обеспокоены значительным ограничением свобод и прав женщин и девочек, а также обострением террористической угрозы.

В свете этих обстоятельств мы отмечаем важность принятого мандата, который позволяет Миссии продолжать выполнять свою жизненно необходимую роль в Афганистане и решать ряд неотложных задач, предусмотренных в ее мандате. Резолюция 2626 (2022) позволит Миссии поддерживать усилия, необходимые для достижения стабильности в Афганистане и вывода страны на правильный путь, ведущий к построению более устойчивого будущего.

Мы приветствуем сохранение роли Миссии в защите прав женщин и девочек в качестве одного из основных элементов ее задач, особенно потому, что дискриминация в отношении них по-прежнему имеет место. В этой связи мы подчеркиваем важность того, чтобы международное сообщество продолжало предпринимать усилия для улучшения положения женщин и девочек в Афганистане посредством эффективной, регулярной и устойчивой координации действий со всеми заинтересованными сторонами.

Что касается гуманитарной ситуации, то, несмотря на неустанные усилия Организации Объединенных Наций в предыдущие месяцы, в настоящее время наблюдается значительный рост гуманитарных потребностей. Тем не менее мы уверены в том, что обновленный мандат позволит Миссии продолжать играть свою роль в координации мер гуманитарного реагирования в сотрудничестве с соответствующими заинтересованными сторонами, присутствующими в Афганистане.

Кроме того, мы подчеркиваем важность политического доступа в контексте мандата МООНСА. Такой доступ позволит Миссии налаживать контакты с талибами и доносить до них призывы международного сообщества о важности всеохватного управления. Мы подтверждаем также исключительную роль Организации исламского сотрудничества, которая является важным партнером как

для Афганистана, так и для МООНСА, в том числе в культурной, религиозной и гуманитарной областях.

В заключение хочу отметить, что продление мандата является частью нашей приверженности реагированию на возникающие в Афганистане проблемы. Международное сообщество, особенно Совет Безопасности, должно продолжать сосредотачивать внимание на урегулировании ситуации в Афганистане. Объединенные Арабские Эмираты

готовы и далее оказывать поддержку в целях улучшения ситуации в области безопасности и обеспечения стабильности и процветания в Афганистане и регионе.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

*Заседание закрывается в 10 ч 35 мин.*